
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de

Campinas, realizada aos treze dias do mês de dezembro de 2023, às catorze horas, em sua sede

na Rua Ferreira Penteado, nº 1.331 – Centro. Estiveram presentes: Titulares do Poder Público:

Maria Angélica Bossolane Batista, Maria José Geremias,  Pâmela Cristina Pereira, Fernando

Henrique Martins e Marcelo Hennies. Titulares da Sociedade Civil: Ana Lúcia da Silva Batista,

Flávio de Azevedo Levy, Ricardo Leite de Moraes. Suplentes da Sociedade Civil: Miriã Pereira

de Lima. Estiveram presentes os seguintes convidados:  Andressa A. Cordeiro (Casa Ronald),

Jaime Luís M. Silva (SMF - AFC) Pauta: Expediente: 1. Leitura, discussão e aprovação da ata

da reunião de novembro de 2023. Aprovado com 9 votos. 2.  Informes:  a)  Justificativas  de

ausência;  Ana Flávia (doença),  Patrícia  Paes (demanda urgente de trabalho),  Andréa Lopes

(conflito de agenda), Jeanne Camargo (demanda do trabalho), Adriana Arten. b) Serviços de

neuropediatria  para  crianças  e  adolescentes:  Em atenção  ao  ofício  enviado  pelo  Ministério

Público, que cobra informações sobre a demanda para neuropediatria (lista de espera com 1717

crianças e adolescentes) foi realizada reunião com dra. Sara Sgobin e dra. Andréa, da Gestão da

Secretaria  Municipal  de  Saúde,  as  quais  explicaram  que  há  muitos  encaminhamentos

equivocados ou que poderiam ser feitos para CAPSIJ ou outros profissionais dos Centros de

Saúde. Os encaminhamentos equivocados são feitos por próprios profissionais da Saúde. Foi

elaborado um Protocolo de Vigilância e Rastreio do Desenvolvimento Infantil e Protocolo de

Neuropediatria,  para  identificar  quem  de  fato  precisa  do  neuropediatra  e  quem  pode  ser

atendido ou avaliado por outros profissionais. Com estes instrumentais, a lista de espera já foi

reduzida para 500, aproximadamente. O CMDCA elaborou algumas perguntas (em anexo) que

serão encaminhadas à SMS para subsidiar a resposta ao Ministério Público, o qual dilatou em

30 dias o prazo para resposta. Ordem do dia 1- Apresentação do trabalho da Gestão 2022-2023

do CMDCA (anexar a apresentação, a qual será postada também no site do CMDCA.) Breve

avaliação do Simpósio – a avaliação é de que foi bom, o Conselheiro Ricardo avaliou que os

palestrantes da palestra magana foi uma escolha acertada. A Conselheira Miriã falando sobre o

seminário sobre relações étnico raciais foi bom, pouco tempo para discorrer sobre o tema e

deixou “gostinho de quero mais”. A conselheira Maria José avaliou que todo o simpósio foi

potente,  com  palestras  consistentes  e  a  participação  dos  profissionais  foi  boa  também.  A

Conselheira Ana Lúcia avaliou que foi bom e que ouviu participantes lamentando não ter sido

possível participarem de mais palestras. Propõe que para um próximo Simpósio o CMDCA

busque local melhor, mais amplo, ainda que tenha que pagar a locação do espaço. 2- Aprovação

dos  relatórios  do  FMDCA  do  mês  de  Setembro  de  2023  –  Aprovado  com  9  votos.  3-

Apresentação  do  Projeto  Guarda  Amiga:  Não  houve  comparecimento  de  representante  da

Guarda Municipal para apresentar o projeto. Será feito novamente o convite para participarem

de reunião da diretoria  executiva e posteriormente em reunião do Colegiado.  4-  Pedido de
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concessão  inicial  de  Registro  do  Instituto  Thiago  Mavichian  –  Aprovado  com 9  votos  5-

Planejamento  financeiro  CMDCA  para  o  ano  de  2024.  Como  nem  todas  as  Comissões

enviaram o planejamento, essa pauta foi suprimida e proposto que seja dado prazo até 15/12

para  que  enviem e  no  dia  19/12 às  11  horas,  será  chamada  uma  reunião  etraordinária  do

Colegiado, para deliberar. 6- Pedido de alteração de despesas: Centro Socioeducativo Semente

Esperança – Aprovado ad referendum com 9 votos. Agência Adventista Desenvolvimento e

Recursos Assistenciais Central Brasileira (ADRA) – Aprovado  ad referendum com 9 votos. 7-

Indicação de representante para o Comitê de Ética da PUCC- Representante de participantes de

Pesquisa do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Campinas, para

continuar no CEPPUC- Campinas. A indicação é que a Conselheira Ana Flávia, que está como

suplente, continue a representação com o status de suplente até o final dessa gestão. 8- Pedido

do Instituto Jacarandá, referente ao projeto simplificado apresentado para a Resolução CMDCA

nº 028/2023. A OSC embora tenha sido contemplada com a autorização para fazer captação,

enviou  ofício  declinando  e  solicitou  a  retirada  do  projeto.  O  Colegiado  tomou  ciência  e

deliberou sobre a retirada do projeto do site do CMDCA – Aprovado com 9 votos. A vice-

presidente Ana Lúcia informou que há OSC’s que não compareceram à reunião de orientação

sobre  o  Edital  e  que  agora  estão  enviando  e-mail  para  a  diretoria  executiva  solicitando

orientações e houve uma que pediu ajuda para escrever o plano de trabalho. A sugestão é que

façamos um e-mail com orientações gerais e sejam disparadas para todos. 9- Inclusão de Pauta:

Criação  de  uma  comissão  que  tratará  de  aproximação  entre  o  CMDCA  e  os  Conselhos

Tutelares. O nome provisório para comissão foi Comissão Dialógica interrelacional CMDCA-

CT.  As  atribuições  serão  posteriormente  discutidas.  Deverá  contar  com  a  participação  de

representantes dos seis Conselhos Tutelares e do CMDCA. - Aprovado com 9 votos. Sugestão:

Em  janeiro  fazermos  uma  reunião  de  transição  com  os  que  comporão  a  nova  gestão  do

CMDCA. Angélica encerra a reunião e eu, Maria José Geremias, lavrei a ata. 
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